

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 80

Вторник, 22 апреля 1947 г.

Цена 20 коп.

БОЕВОЙ УЧАСТОК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИИ

Вчера «Правда» опубликовала письмо работников промышленности строительных материалов Носифу Виссарионовичу Сталину. Рабочие и работники, инженеры и техники этой важной отрасли промышленности вступают во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года новой пятилетней пятилетки. Коллективы передовых предприятий — Статского цементного завода, Лисчанского стекольного завода, Кубышевского толо-рубероидного завода и чугунолитейного завода имени Войкова — обещают товарищу Сталину выполнить годовой план производства к 7 ноября 1947 года — к 30-летию Великого Октября.

Эти обязательства имеют большое народнохозяйственное значение. Еще в июле прошлого года Совет Министров СССР обратил внимание работников промышленности строительных материалов, министерств и ведомств, обслуживающих эту промышленность, на то, что восстановление и быстрое развитие производства строительных материалов — первоочередная государственная задача, без разрешения которой немислимо выполнение послевоенного пятилетнего плана. Партия и правительство придают важное значение крутому подъему промышленности строительных материалов. Ее работники должны всегда помнить о том, что нашей стране сейчас нужно много цемента, кирпича, стекла, кровли, что от состояния промышленности строительных материалов зависит темпы восстановления заводов и колхозов, строительство новых предприятий, новых жилищ. Труд рабочего, обжигающего цемент или выжигающего стекловую ленту, добывающего асбест или формующего кирпич, так же почетен в нашей стране, как труд сталевара или шахтера. Строительные материалы нам нужны сейчас так же, как металл, как уголь, как машины!

В прошлом году, после длительного отставания, промышленность строительных материалов подтянулась и повысила

наряду с предстоящим огромным увеличением производства строительных материалов необходимо во весь рост поставить вопросы качества продукции. Мы строим свои жилища и заводы на долгие годы — нам нужны прочные, долговечные и стойкие материалы. Наряду с повышением качества выпускаемой продукции необходимо выпускать новые изделия, новые детали и материалы. Пора уже нам освоить в массовом производстве широкий ассортимент изделий из металла, стекла, асбеста, камня, гипса. Нужно решительно улучшить качество санитарно-технических изделий. При большом ассортименте и высоком качестве строительных материалов само строительное дело обогатится. Это требует повышения технической культуры и подлинного прогресса всех отраслей промышленности строительных материалов.

Государственный план на 1947 год предусматривает удвоение размеров жилищного строительства по сравнению с 1946 годом. Большевикская партия и советское правительство стремятся к тому, чтобы как можно быстрее преодолеть жилищные затруднения и тем самым значительно улучшить жилищные условия населения. Но, чтобы подлинно большевистскими темпами двинули жилищное строительство вперед, нужно в короткий срок обеспечить выработку кирпича, черепицы, леса, стекла, отопительных приборов, санитарной аппаратуры. Вместе с тем необходимо обеспечить в текущем году значительное увеличение выпуска стандартных домов на домостроительных комбинатах. За это дело должны со всей энергией встать местные партийные и советские организации. Они должны оказать серьезную помощь заводам строительных материалов, добиться своевременного пуска домостроительных комбинатов, обеспечить строжайший контроль за качеством изделий.

Нельзя терпеть такого положения, когда заводы строительных материалов в послед-

Больше производственных подарков дню 1 Мая!
Изо дня в день повышая производительность труда, ознаменуем 30-ю годовщину Октябрьской социалистической революции досрочным выполнением годового плана!

30-й годовщине Октября — достойную встречу!

На предмайских вахтах

Лучший вальцовщик

— Работать так, как работает Моисеев, — говорят вальцовщики завода «Прокат». Выстроившись в ровный ряд, стоят станы холодного проката. За станом № 8 работает тов. Моисеев. Как одному из лучших стахановцев завода, ему поручили прокатывать тонкие сорта, что требует высокой квалификации вальцовщика. С каждой минутой увеличивается количество готовых листов, снятых со стана. Его работа исключительно качественно.

Свой производственный опыт тов. Моисеев охотно передает другим вальцовщикам. Тт. Лукьянов и Мартишин, работающие на соседнем стане № 9, учились у лучшего вальцовщика тонких сортов у тов. Моисеева. Теперь они ежедневно перевыполняют норму, добиваются хорошего качества проката.

В марте вальцовщик тов. Моисеев выполнил норму на 149 процентов. Сейчас он стал на предмайскую стахановскую вахту и вырабатывает 200-210 процентов в смену.

В. ОЛЕЙНИКОВ.

В ДЕПО ОРСК

Выполнен месячный план ремонта паровозов

Коллектив депо Орск 18 апреля завершил месячный план по ремонту паровозов. Комплексные бригады дали слово отремонтировать до конца месяца еще 20 паровозов.

Раньше срока

Комплексная комсомольско-молодежная бригада тов. Соколяк обязалась к 1 Мая выпустить из ремонта пассажирский паро-

За 1200 тонн агломерата в смену

Месяц назад начальник смены дробильно-агломерационного цеха ниселькомбината тов. Подгорный сказал мастеру Агальцеву, который принимал у него смену:

— Желаю успеха, Федор Сергеевич! Постарайтесь... Может, дадите 1200 тонн! 1200 тонн в смену! Это — в полтора раза больше плана. Таких результатов в дробильно-агломерационном цехе раньше редко добивались даже в хорошие летние дни, когда руда «сухая» и ее не нужно выбивать из дробилок ломом. Агальцев верил в свой коллектив и знал, что он, несмотря на состояние руды, умеет выполнять и перевыполнять план. Но сможет ли смена дать 1200 тонн агломерата при плане в 800?

И, подливая журнал приема и сдачи смены, Агальцев ответил:

— Постараемся.

Смена работала ночью. Звонко гудели, отдавая эхом, эксгаустеры, ритмично стучали электромоторы, приводя в движение четырехкилометровую линию транспортных лент. Рядом могуче дышал сверхкислотный огненный плавильный цех. Плавильщики работали спокойно — дробильно-агломерационный цех полностью обеспечивал их агломератом.

Все шло нормально. Ленты с рудой ровно скользили по роликам. Вернувшись из цеха, Агальцев вошел в операторскую. Посмотрел журнал: за первые четыре часа коллектив смены выдал 500 тонн агломерата. «Неплохо» — подумал он. Но вдруг заморгала и потухла маленькая лампочка под цифрой «3». Это значит остановилась третья агломашина. Затем стала вторая.

— Клава, — послышался из цеха голос, зовущий оператора: — скажи Агальцеву — «Титаны» забилась.

В тесном бункере «Титана» нелегко разбить слышущую руду. Агальцев сам полез в дробилку, чтобы помочь машинисту. Затем его сменил мастер Малый. Наконец, «Титан» заработал.

Простой был небольшой. Смена выдала

Выйдет из строя край — ступит агломашина. Забьется «Титан» — они также не будут работать. Порвется в каком-нибудь месте лента — опять простой. От работы одного зависит работа всех.

Нужен дружный, спаянный коллектив, чтобы обеспечить рост выпуска продукции. Цех выполнил мартовскую программу на 116 процентов. Но смены еще не достигли своего — ни одна из них не сумела довести производительность машин до 1200 тонн в смену.

Однако, март был месяцем больших успехов. Достигнутые трудовые победы говорили о том, что коллектив агломератчиков добьется дальнейшего подъема производительности цеха. Этот цех одним из первых на комбинате стал на предмайскую стахановскую вахту. В апреле он должен выдать агломерата на 15000 тонн больше. Это увеличенное задание коллектив решил закончить досрочно. В отдельные дни производительность цеха достигала 3300 тонн в сутки.

1 апреля смена тов. Ламтева выдала 1032 тонны агломерата, 3-го апреля смена тов. Бурдина — 1061 тонну. В следующий день эта смена выдала 1060, смена Агальцева — 1098 тонн. 12 апреля смена Агальцева поднялась до 1172 тонн.

На последней планерке дробильщики и агломератчики, обсуждая работу цеха, отметили, что цех работает хорошо, задание перевыполняет. Но у них еще немало недостатков. В первые дни апреля плохо работало флюсовое отделение. Сейчас его коллектив улучшил свою работу. Но соседний плавильщик ожидает от него еще лучшей, а главное — ритмичной работы. Нужно усилить борьбу против простоев, хотя по сравнению с прошлыми месяцами они сокращены намного. Простой то снижаются, то повышаются. В среднем цех простаивает ежедневно 10 — 15 легочасов. 16 апреля они составили даже 27 легочасов. В этот день цех не выдала

Обработчики тормозят работу металлостов

Цех обработки завода металлоконструкций снабжает полуфабрикатом все цехи основного производства. От его работы зависит темпы выпуска мостов, газгольдеров, металлических конструкций для вновь строящихся и восстанавливаемых предприятий. Поэтому, включаясь в предмайское соревнование, коллективы мостового, газгольдерного и других цехов, вызвали обработчиков на социалистическое соревнование, предъявив к ним требования — беспрекословно обеспечивать полуфабрикатом. Вызов был принят.

В первой декаде цех обработки неплохо справлялся со своими задачами. Он не задерживал основное производство. Декадное задание заводом было выполнено с превышением.

Во второй декаде предприятие стало работать с нарастающим подъемом. Обработчикам были предъявлены более сложные требования.

Однако, руководители цеха (и, о. н. начальника тов. Семеников) не сумели организовать коллектив на выполнение повышенного графика. Сейчас обработчики крепко сдерживают металлостов и своей плохой работой ставят под угрозу выполнение социалистического обязательства о завершении к 28 апреля заводской производственной программы. Только по вине цеха обработки двое суток простоял цех общей сварки, с большими переоями работают коллективы мостового и газгольдерного цехов.

Причины этого кроются исключительно в плохой организации труда в цехе обработки. Рабочие получают задания с опозданиями и в результате этого теряют много времени. Особенно плохо работают ночные смены. Здесь много случаев нарушения трудовой дисциплины.

В цехе не организовано действительное социалистическое соревнование. Проверка выполнения взятых обязательств не проводится.

Нужно решительно улучшить работу этого участка производства, от которого зависит темпы выпуска

как машины!

В прошлом году, после длительного отставания, промышленность строительных материалов подтянулась и перевыполнила план. Однако потребности страны в строительных материалах далеко еще не удовлетворены. В нынешнем году производство цемента должно увеличиться в сравнении с прошлым годом на 71 проц., производство шифера — на 30 проц., оконного стекла — на 42 проц., мягкой кровли — на 25 проц., кирпича — на 67 проц. Уже в нынешнем году союзная промышленность строительных материалов должна превзойти довоенный уровень по производству цемента, стекла и шифера. Это огромная программа, требующая мобилизации не только всех сил работников промышленности строительных материалов, но и работников всех отраслей, которые с нею непосредственно связаны. Между тем некоторые министерства до сих пор недооценивают значение промышленности строительных материалов, хотя и предъявляют к ней большие требования.

Надо понять, наконец, — реальный подъем производства строительных материалов может быть достигнут совместными усилиями многих отраслей промышленности. Машинистры обязаны вооружить промышленность строительных материалов оборудованием и механизмами, шахтеры и энергетика — бесперебойно снабжать углем и электрической энергией, железнодорожники и водники — во время подвозить сырье и топливо и вывозить готовую продукцию.

Г-НУ Ю. ЦИРАНКЕВИЧУ

Председателю Совета Министров Польской республики
г. ВАРШАВА

В связи со второй годовщиной подписания Договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между Советским Союзом и Польской республикой шлю польскому народу и лично Вам, г-н премьер-министр, мои поздравления и дружественные приветствия.

Прошу Вас принять сердечные пожелания дальнейшего укрепления союза и дружбы между нашими странами, а также неуклонного роста сил и благополучия Польской республики.

И. СТАЛИН

МОСКВА, КРЕМЛЬ,

Председателю Совета Министров СССР
ГЕНЕРАЛИССИМУСУ ИОСИФУ СТАЛИНУ

Во вторую годовщину со дня подписания Договора между Польским и Советским правительствами позволяю себе от лица правительства Польской республики и от себя лично послать Вам и народам Советского Союза сердечное поздравление.

Истекший год еще больше укрепил узы сердечной дружбы между нашими странами и подтвердил нерушимость основ нашего союза. Благодарная поддержка, оказываемая Советским правительством в вопросе о наших границах на Одере и Нейсе, является для нас не только доказательством верности нашим союзным отношениям, но и выражением нашей совместной заботы о том, чтобы обеспечить незыблемость немецкой агрессии.

Я верю, что в тесном сотрудничестве с братскими нам народами СССР, опираясь на славянскую солидарность и сотрудничество всех свободных народов, мы укрепим основы справедливого и прочного мира.

Председатель Совета Министров Польской республики
ЮЗЕФ ЦИРАНКЕВИЧ.

дешев. И сейчас так же, как металл, как уголь, как ма-

Целью терпеть такого положения, когда заводы строительных материалов в последнюю очередь снабжаются и топливом, и энергией, и рабочими кадрами, хотя местные работники в один голос говорят: будь бы у нас больше кирпича, черепицы, стекла, мы бы давно построили новые дома и не терпели бы нужды в жилищах. Пренебрежительное отношение к заводам строительных материалов, как к предприятиям трехстепенным, — это болезнь укорешилась давно, и она приносит нам большой вред. Пора покончить с подобным явлением, наносящим ущерб интересам государства!

Работники промышленности строительных материалов обещают товарищу Сталину выполнить и перевыполнить годовой план, повысить производительность труда, значительно улучшить использование оборудования. Это обещание должно выполняться с первого дня! В зимние месяцы первого квартала промышленность строительных материалов не выполняла плана и оказалась в долгу перед страной. Боевой работой в апреле и мае надо вернуть этот долг, с тем, чтобы годовой план был выполнен ранее срока, как обещают участники соревнования!

Решительный подъем производства строительных материалов облегчит нашему народу успешное выполнение задач новой сталинской пятилетки.

(Из передовой «Правды»
за 20 апреля).

Комплексная комсомольско-молодежная бригада тов. Социализм обязалась к 1 мая выпустить из ремонта пассажирский паровоз. Эту работу следовало провести помимо плановой, за счет уплотнения рабочего времени. Своё слово бригада держала. Ремонт паровоза закончен 17 апреля. По-стахановски работали все члены молодежского коллектива — тт. Пилипичев, Слышев, Марков, Лукьянов, Гура, Бондарчук, Жукков, Кривоножкин, Хустов, Мотин, Самохвалов, Прутинков. Им помогли машинисты тт. Марков и Самсонов.

Тяжеловесный поезд

Машинист тов. Зайцев, его помощник тов. Надев и кочегар тов. Ялаа провели без толкача на участке Никель-Тау—Орск тяжеловесный поезд весом в 3000 тонн. Успех паровозной бригады тем более значим, что паровоз все время шел задним ходом, так как на участке его негде было повернуть.

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

БАРНАУЛ, 19 апреля. (ТАСС). На пе-обозримых стесненных просторах, южных и восточных склонах Алтая хлеборобы вышли в поле. Тысячи тракторов бороздят поля, поднимая пласты плодородных целинных и залежных земель под яровую пшеницу.

— Полевые работы начались значительно раньше прошлогоднего и сейчас идут широким фронтом, — заявил в беседе с корреспондентом ТАСС секретарь крайкома партии тов. Беляев. — Постановление февральского пленума ЦК ВКП(б), награждение передовиков сельского хозяйства вызвали у хлеборобов края небывалый трудовой подъем. Алтайцы, поднявшие знамя Всесоюзного соревнования за высокий урожай, дорожат каждым часом. К полевым работам приступили 35 районов. Поднято всеношенки в 4 раза больше, чем на это время в прошлом году.

Повсеместно развернулась борьба за проведение сева в лучшие агротехнические сроки. Для распрямления посевов и повышения урожая яровой пшеницы нынешней весной будет поднято 500 тысяч гектаров целинных и залежных земель. Весенка ведется на полную глубину.

В ближайшие дни в крае начнется массовый сев. Завершен ремонт тракторного парка, прицепного инвентаря. На колхозных полях будет работать свыше 10 тысяч тракторов, в том числе 700 новых. Подготовлены семена. За последнее время организованы сотни новых звеньев высокого урожая. Более 4 тысяч звеньев обязались добиться рекордного урожая пшеницы.

Затем его сменил мастер Малый. Наконец, «Титан» заработал.

Простой был небольшой. Смена выдала 940 тонн агломерата — 120 процентов задания. Это хорошая выработка, хотя до 1200 тонн еще далеко.

Но стремление коллектива, руководимого коммунистом Агальцевым, не ослабло. Так возник лозунг, который стал лозунгом для всех:

— Добьемся выдачи за смену 1200 тонн агломерата!

Хозяйство дробильно-агломерационного цеха большое. Здесь сосредоточено более половины оборудования всего комбината.

Успехи молодежной смены

Коллектив комсомольско-молодежной смены ст. Никель, руководимый мажорным диспетчером тов. Кудельным и дежурной по станции тов. Пивоваровой, 19 апреля выполнил график погрузки на 128 процентов, а выгрузки — на 210 процентов.

он, то повышается. В среднем цех производит ежедневно 10 — 15 ленточасов. 16 апреля они составили даже 27 ленточасов. В этот день цех не выдержал графика.

— Сокращение простоев — наша основная задача, — говорит агломератчик тов. Миронов. Передовой стахановец, сам он всегда обеспечивает безаварийную работу оборудования. Умело работают тт. Болдарев, Жемеркин, Фальков, Щеглова, Ворощова, Амильев...

Они и многие другие плут в авангарде коллектива за достижение поставленной цели — выдать за смену 1200 тонн агломерата!

Б. ШАКУРОВ.

Смена добилась, по сравнению с мартом, значительного увеличения оборота вагонов. Встав на предмайскую стахановскую вахту, в первой половине апреля она сформировала и расформировала скоростным методом 8 поездов.

По Советскому Союзу

Навстречу Первому Мая

☆

☆

18 С ЛИШНИМ НОРМ ЗА СМЕНУ

ГОРЛОВКА (Донбасс), 19 апреля. (ТАСС). Знатный горняк Донбасса, мастер забоя треста «Дзержинскуголь» депутат Верховного Совета СССР Евгений Пастухов 17 апреля добился новых успехов. За смену он вырубил 100 квадратных метров угля при норме в 5,4 квадратных метра.

выдав на-гора 150 тонн топлива. Сменную норму тов. Пастухов выполнил на 1851 процент.

За эти сутки участок «Мазурка-Восток», где работает Пастухов, дал двойную добычу угля.

СТАХАНОВЦЫ ВЫПОЛНЯЮТ ПО ПЯТЬ ГОДОВЫХ ЗАДАНИЙ

НИЖНИЙ ТАГИЛ, 19 апреля (ТАСС). С большим подъемом работают в эти дни трудящиеся Нижнего Тавгила. Около 200 стахановцев уже выполнили с начала новой пятилетки по 5 годовых заданий. На Уральском вагоностроительном заводе первым за-

вершил выполнение пяти годовых норм то-карь Сокомах, на Высокогорском руднике — лауреат Сталинской премии Степан Еременко, на железнодорожном транспорте — кузнец Лимонов.

ТОКАРЬ-НОВАТОР

ХАБАРОВСК, 19 апреля. (ТАСС). На заводе имени Горького широко популярностью пользуется производственный-новатор токарь Григорий Горох.

На-днях он получил срочный заказ — изготовить фланцы для соединения труб. Приступая к выполнению этого заказа, тов. Горох встал на стахановскую вахту в честь праздника Первого Мая.

Работа предстояла сложная. В каждой детали требовалось просверлить по несколько отверстий большого диаметра.

Технологический процесс предусматривал разработку отверстий несколькими сверлами, а затем обработку на токарном станке.

Тов. Горох решил ускорить производственный процесс. Последовательные операции он заменил расточкой на токарном станке. Стахановец в первый же день вахты выполнил еменное задание на 500 процентов. Затем, повысив скорости резания, он довел ежедневную выработку до 700 процентов.

Нужно решительно улучшить работу этого участка производства, от которого зависит сейчас судьба апрельского плана. Руководители завода, его партийная организация должны уделить делу обработки самое серьезное внимание.

М. ГЕОРГИЕВ.

ГОТОВЯТСЯ КО ВТОРОЙ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

В конце марта партком никелькомбината провел теоретическую конференцию о 30-летию свержения самодержавия.

Сейчас коммунисты готовятся к следующей конференции, которая состоится в середине мая. Тема предстоящей конференции: «Ленин и Сталин в период подготовки к Октябрьской социалистической революции».

Для подготовки к конференции привлечен партийный актив комбината — секретари партийных организаций, начальники цехов и отделов. Всего будет проведено по этой теме 6 докладов.

ДНЕВНИК ГЕРОЯ-ПАРТИЗНА

С. В. РУДНЕВА

КНЕВ, 19 апреля. (ТАСС). Украинское издательство политической литературы подготовило к печати дневник С. В. Руднева-Славного — бывшего комиссара партизанского соединения, которым командовал дважды Герой Советского Союза С. А. Ковпак.

С. В. Руднев погиб 5 августа 1943 года в бою под городом Десятин. Правительство посмертно присвоило ему звание Героя Советского Союза.

В дневнике С. В. Руднева подробно описываются боевые дела народных мстителей весной и летом 1943 года. После гибели комиссара этот дневник хранился у партизана Платона Воронько. Когда он, тяжело раненый, был эвакуирован на Большую землю, вместе с ним был отправлен и дневник.

СПРОС НА ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА 1938 ГОДА

За первый квартал нынешнего года населением приобретено облигаций государственного внутреннего выигрышного займа 1938 года почти на 350 миллионов рублей. За этот же срок сберегательными кассами куплено облигаций на 102 миллиона рублей. Таким образом, общая сумма сбережений, помещенных в облигации займа 1938 года, возросла в течение квартала более чем на 247 миллионов рублей.

В 1946 году население поместило в заем 1938 года 401,2 миллиона рублей. (ТАСС).

В Совете Министров Иностранных Дел

Утреннее заседание 18 апреля

Председательствовал Д. Маршалл. Для изложения взглядов правительства Австрии на вопросы австрийского договора было представлено слово представите-

лю Австрийской делегации. На заседании присутствовала также Югославская делегация.

Вечернее заседание 18 апреля

Председательствовал Ж. Бидо. Продолжалось обсуждение проекта до-

говора по восстановлению независимой и демократической Австрии.

Обсуждение проекта австрийского договора

Министры начали с рассмотрения статьи тридцать пятой проекта договора — о германских активах в Австрии. Как известно, этот вопрос являлся предметом особенно оживленных дискуссий. Согласно решениям Потсдамской (Берлинской) конференции трех держав, к которым впоследствии присоединилась Франция, германские активы (германская собственность) в Австрии являются источником германских репараций. В решении Потсдамской конференции по вопросу о репарациях с Германией было особо оговорено, что германские активы в Восточной Австрии должны стать источниками репараций в пользу Советского Союза. Различные круги в Австрии и за ее пределами всячески пытались свести на нет это неоспоримое право Советского Союза. В частности, австрийское правительство провело через парламент законопроект о национализации, на основании которого самые крупные германские предприятия в Восточной Австрии объявлялись национальными, зирванскими (перешедшими в собственность австрийского государства); этот законопроект не получил силы закона, так как против него возражали советские представители в Союзинической комиссии в Австрии.

Заместители министров не могли согласовать проект статьи о германских активах.

Утром 18 апреля Американская делегация роздала новые предложения о германских активах в Австрии.

Мотивируя эти предложения, Д. Маршалл отметил, что Американская делегация исходила из желания разрешить рассматриваемый вопрос на основе взаимного согласия и сотрудничества. Он отметил, что достижение общего согласия о проекте австрийского договора в значительной мере зависит от достижения согласованного решения по вопросу о германских активах. Д. Маршалл рекомендовал принять определение германских активов, содержащееся в новом американском предложении. «Если мы сможем достигнуть соглашения об определении германских активов», — сказал он, — «тогда мы сможем приступить немедленно к распределению этих активов».

Д. Маршалл указал, что особый пункт нового американского предложения предусматривает запрещение австрийскому правительству национализировать германские активы в течение определенного, особо устанавливаемого срока.

Ж. Бидо сообщил о готовности Французской делегации принять с некоторыми поправками новый американский проект. В частности, он предложил, чтобы в случае национализации австрийским правительством германской собственности по исте-

качестве источника репараций рассматривались все те германские активы, которые имеются в Австрии и на которые Советский Союз получил право по решениям, принятым в Потсдаме. Больше того, сама Австрия создает препятствия для выполнения этих решений.

Советская делегация считает, что надо обеспечить выполнение решений Потсдамской конференции в отношении всех германских активов в Австрии, как это было сделано в отношении германских активов в Румынии, Болгарии, Венгрии и других государствах, — заключил В. М. Молотов.

Э. Бевин заверил Советскую делегацию, что права Советского Союза на германские репарации, предусмотренные потсдамскими решениями, не оспариваются. Вместе с тем он говорил о «различных толкованиях» этих решений. По мнению Британской делегации новое американское предложение вместе с замечаниями, сделанными Французской делегацией, дает основу для выработки соглашения по вопросу о германских активах в Австрии, приемлемого для всех сторон.

Вместе с тем Э. Бевин заявил, что хотя союзные державы формально отказались от получения репараций с Австрии, советские предложения, в случае их принятия, могут привести к таким репарациям.

Возражая против советских предложений, изложенных В. М. Молотовым, Д. Маршалл заявил, что не будет свободной и независимой Австрии, если большая часть ее экономики окажется в руках иностранных государств. Он сослался на данные американских властей в Австрии, согласно которым советское правительство якобы претендует на 100 процентов австрийской стекольной промышленности, на 100 процентов австрийской промышленности по производству оборудования для табачных предприятий, на 100 процентов австрийского производства гидротурбин для электростанций и т. д.

В. М. Молотов заметил, что, упоминая о «репарациях с Австрии», Э. Бевин дал неправильное толкование. Дело идет не о тех предприятиях, которые принадлежат Австрии, а о тех предприятиях, которые принадлежали Германии и перейдут к союзникам в порядке германских репараций. Нет никакой речи о репарациях с Австрии для СССР.

Перейдя к заявлению Д. Маршалла о том, что не будет независимой Австрии, если большая часть ее экономики окажется в руках иностранных государств, В. М. Молотов отметил, что дело идет не о «большой части экономики», а только о не-большой части экономики Австрии. Дело идет о той части австрийской экономики,

Французская делегация предлагала обязать правительство Австрии компенсировать гражданам Объединенных наций за ущерб, нанесенный их собственности, в пределах двух третей стоимости этой собственности.

Британская делегация предлагала обязать правительство Австрии заключить двухсторонние соглашения по данному вопросу с заинтересованными Объединенными нациями с тем, чтобы Австрия на основании этих соглашений приняла обязательство «предоставить гражданам каждой заинтересованной Объединенной нации режим, не менее благоприятный, чем тот, который предоставляется или был установлен в отношении австрийского имущества на территории этой Объединенной нации и ни в коем случае не менее благоприятный, чем тот, который правительство Австрии предоставляет австрийским гражданам».

Делегации СССР и США не считали нужным возлагать на правительство Австрии такие обязательства. Они предложили указать, что в тех случаях, когда правительство Австрии представляет компенсацию за повреждение или порчу собственности во время войны, граждане Объединенных наций не должны ставиться в менее благоприятное положение, чем австрийские граждане.

Вечернее заседание 19 апреля

Продолжалось обсуждение проекта договора о восстановлении независимой и де-

мократической Австрии.

Об австро-югославской границе

Министры рассмотрели пятую статью проекта австрийского договора — о границах Австрии. Эта статья была отложена рассматриванием в связи с тем, что министры хотели предварительно заслушать заявления Югославской и Австрийской делегаций. Делегации США, Великобритания и Франция предложили, чтобы границы Австрии были такими, как они существовали на 1 января 1938 года. Советская делегация поддерживает территориальные претензии Югославии в Австрии, изложенные в меморандуме правительства Югославии, и рекомендует Совету Министров создать специальный комитет для изучения этих претензий и подготовки соответствующих рекомендаций.

Д. Маршалл заявил, что Американская делегация не может принять предложение югославского правительства по вопросу об австро-югославской границе. Он сказал, что принятие этих предложений ослабило бы экономику Австрии, что вызвало бы «плохие последствия для международной торговли».

Ж. Бидо сказал, что в отношении Австрии этнический принцип следует применять с большой осторожностью, поскольку этнический состав Австрии весьма разнообразен. Если при разрешении австрийских вопросов будет признан этнический принцип, то, по мнению Бидо, большое количество австрийцев «должно быть названо немцами».

В то же время Ж. Бидо предложил принять во внимание соображения, высказанные Югославской делегацией, по вопросу об использовании водной энергии реки Дравы для югославской австрийской промышленности.

В процессе обсуждения Ж. Бидо снял свое предложение и присоединился к британскому предложению, предусматривающему заключение двухсторонних соглашений. Он внес небольшое дополнение к этому предложению.

Э. Бевин настаивал на принятии британского предложения.

Д. Маршалл вначале поддерживал свое предложение, но затем отказался от него в пользу британского предложения.

В. М. Молотов заявил, что Советская делегация резервирует свою позицию по данному вопросу, считая, что принятие британского предложения было бы слишком тяжело для Австрии, накладывая на нее несравненно более крупные обязательства, чем на другие страны. Он обратил внимание на то, что британское предложение означает в косвенной форме то, что британское правительство претендует на репарации с Австрии, хотя в Потсдаме британское правительство, так же, как советское и американское правительства, отказалось от репараций с Австрии.

По основному параграфу статьи о собственности Объединенных наций в Австрии не было достигнуто соглашения.

(ТАСС).

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Боевой помощник партийной организации

Регулярно выходит стенная газета «На стройке» — орган парторганизации, строительного управления треста № 1 Главгестрой. Она оперативно и всесторонне освещает жизнь коллектива, сосредоточивая свое внимание на главных вопросах. На ее столбах заняты прочное место критика и самокритика недостатков, мешающих достигнуть лучших результатов в работе. Она критикует, не выходя за пределы лица.

Последний номер стенной газеты посвящен замечательному почину московского закройщика Василия Матросова. В предыдущей статье рассказывается о значении его инициативы — составить планы внедрения стахановских методов труда с тем, чтобы подтянуть всех рабочих до уровня передовых, приводятся убедительные примеры, показывающие каких успехов добились благодаря осуществлению этого почин передовые предприятия страны. В тресте же, — подчеркивает газета, — эта ценная инициатива еще не нашла поддержки на строительных участках. По этому вопросу было проведено несколько совещаний, но дальше разговоров дело не пошло. Только в конторе производственных предприятий кое-что сделано, но и здесь на достигнутом быстро успокоились.

Газета призывает покоячиться с раскачкой в столь серьезном деле, вовлечь в работу по составлению планов распространения стахановских методов труда весь кол-

лектив, добиться, чтобы в тресте не было ни одного отстающего рабочего.

А отстающих на стройке еще много. В своей статье, озаглавленной «О некоторых цифрах», тов. Демидов указывает, что в феврале среди членов коллектива было 622 невыполняющих нормы. В марте их количество снизилось, но отстающих еще много на каждом участке и не чувствуется настоящей борьбы за то, чтобы подтянуть их до уровня передовых. Автор вскрывает недостатки, устранение которых позволило бы добиться желаемых результатов. К таким недостаткам относятся слабая организация труда на некоторых объектах, низкий уровень механизации, несвоевременная доставка строительных материалов.

Ряд материалов этого номера газеты посвящен разветвлению предмайского социалистического соревнования, подготовке к заключению коллективного договора и другим актуальным вопросам. Не забыла газета напомнить руководителям треста о том, что из поля их зрения выпал клуб строителей — основной очаг культурного отдыха трудящихся. В клубе неуютно, массовая работа поставлена плохо.

Достоинством газеты является ее простой, доходчивый язык, со вкусом сделанное оформление.

Стенгазета «На стройке» — боевой помощник парторганизации.

По форме правильно...

В письме на имя редакции тов. Руднев рассказал о беспорядках в почтовом отделении поселка Никель. Он сообщил, что письма доставляются адресатам в раскрытых конвертах, что телеграммы вручаются несвоевременно. Есть даже случаи пропавшей корреспонденции. Автор подтверждал все это фактами.

Письмо тов. Руднева было переслано в городское отделение связи для тщательной проверки и принятия необходимых мер. Через 17 дней поступил ответ на жалобу. Вот его содержание:

«Настоящим сообщая, что хищения корреспонденции по отделению связи поселка Никель не установлено. Произведенной проверкой работы почтамена участка № 6 Графовой, путем взятия отзавов от населения, нарушений не установлено. Отзавы даны положительные. По жалобе Руднева почтамен предупрежден о более внимательном обслуживании».

Итак — работа почтового отделения поселка Никель проверена, недостатков нет, хищений не обнаружено, отзавы хорошие. Почтамен, на всякий случай, предупрежден. По форме все правильно... Но все равно жалоба и ответ — на

«Работники почтового отделения Никель никак не отвыкли от скверных привычек. Почту, в частности — газеты, они считают возможным разносить не каждый день. В результате газеты поступают подписчикам с большим опозданием. Например, 7 апреля в парткабинет были доставлены центральные газеты за 31 марта, «Орский рабочий» за 4 апреля и вместе с ними заводская газета «За советский никель» тоже за 4 апреля.

Передки случан, когда журналы «Огонек», «Крокодил» и приложения к журналам, прежде чем попасть к подписчику, прочитываются работниками почтового отделения. В руки подписчика они попадают уже загрязненными, потрепанными.

Мы жаловались на это заведующему почтовым отделением и райсовету. На письмо нам советуют самим ходить за письмами и газетами, а в райсовете предпочитают просто отмахиваться. Когда же, наконец, жители поселка Никель будут своевременно получать газеты и письма?»

Мы присоединяемся к возмущению никельцев. Начальнику городского отде-

в частности, он предложил, чтобы в случае национализации австрийским правительством германской собственности по истечении предусмотренного договором срока, австрийские власти были бы обязаны уплатить соответствующую компенсацию. Размер и форма такой компенсации следует определять путем двухстороннего соглашения между австрийскими властями и заинтересованным правительством.

Сравнивая советское и американское определение германских активов в Австрии В. М. Молотов отметил, что американское определение слишком широко говорит об исключениях. Советское определение сводит эти исключения к следующим случаям: нельзя считать германскими активами то, что было взято в результате прямых насильственных действий у австрийцев или у кого бы то ни было в Австрии; нельзя считать германскими активами то, что было взято без всякой компенсации у государственных, кредитных или иных учреждений; нельзя считать германскими активами то, что было взято в порядке реализации. Такая собственность должна быть возвращена прежним владельцам, владевшим ею до аншлюсса (присоединения Австрии к Германии).

В. М. Молотов указал на необходимость оговорить в австрийском договоре, что германские активы не могут быть национализированы или конфискованы австрийским правительством, а также предусмотреть особые условия, обеспечивающие интересы советских, получающих эти активы. Ввиду той недоброжелательной позиции, которую заняло в вопросе о германских активах австрийское правительство, требуется также оговорить порядок разрешения споров, которые могут возникнуть в связи с применением соответствующей статьи договора. В американском проекте этот вопрос не затрагивается. Нужно было бы указать, что такие споры разрешаются на основе двухсторонних переговоров между заинтересованными сторонами.

— Советское правительство, как и правительство Великобритании и Соединенных Штатов, отказалось от репараций с Австрии на Потсдамской конференции, хотя Австрия, конечно, несет ответственность за то, что помогла Германии в войне против союзных государств.

С другой стороны, Советская делегация видит, что во всех случаях, когда дело идет о репарациях с Германии, Советский Союз вынужден преодолевать исключительно большие трудности. Здесь возражают против того, чтобы СССР получал репарации за счет текущей продукции. Решения, которые были приняты в отношении репараций для Советского Союза из западных зон Германии, фактически не выполняются. Теперь возражают и против того, чтобы в

Молотов отметил, что дело идет не о «большой части экономики», а только о небольшой части экономики Австрии. Дело идет о той части австрийской экономики, которая раньше была в руках немцев. До 1938 года Австрия считалась независимым государством, несмотря на то, что там имелась собственность иностранных государств отрасли промышленности.

Следовательно, нет никаких оснований для того, чтобы утверждать теперь, что не будет независимой Австрии, если сравнительно небольшая часть ее экономики будет принадлежать иностранным государствам.

Касаясь сведений, приведенных Д. Маршаллом, В. М. Молотов указал, что они не соответствуют фактам. Согласно американским сведениям, Советский Союз претендует на 100 процентов австрийской стекольной промышленности. Между тем, речь идет лишь об одном стекольном заводе, который находится в советской зоне. По тем же сведениям, Советский Союз претендует на 100 процентов австрийской промышленности по производству оборудования для табачных предприятий. Между тем речь идет лишь об одном заводе по производству такого оборудования, который принадлежал немцам. Говорят о 100 процентах австрийского производства гидротурбин. Но и в данном случае речь идет только об одном заводе. Говорят, далее, о том, что Советский Союз претендует на 70 процентов австрийской нефтяной промышленности. Но советское правительство предложило австрийскому правительству поговориться по этому вопросу, организовав смешанное общество на паритетных началах. Такое же предложение Советский Союз сделал австрийскому правительству в отношении судоходства на Дунае. Следовательно, нельзя оперировать цифрами так, как это делает Американская делегация, рисуящая картину, совершенно несоответствующую действительности.

Согласованного решения по вопросу о германских активах в Австрии не было достигнуто.

По статье тридцать шестой проекта договора — о реституциях, осуществляемых Австрией — произошел обмен мнениями по поводу железнодорожного состава, подлежащего реституции. В результате обмена мнениями точки зрения делегаций по этому вопросу сблизились и министры согласились передать этот параграф Редакционному комитету. По другому параграфу той же статьи, связанному с реституцией предметов, представляющих художественную, историческую или археологическую ценность, соглашение достигнуто не было.

Статья об австрийской собственности в Германии и об отказе Австрии от претензий с Германии осталась несогласованной. (ТАСС).

После обмена мнениями министры передали в Редакционный комитет статью тридцать девятую проекта договора — об отказе Австрии от претензий к союзникам.

по внимание соображения, высказанные Югославской делегацией, по вопросу об использовании водной энергии реки Дравы для югославской электропромышленности. Он напомнил, что по этому вопросу в свое время между Югославией и Австрией было заключено соглашение, которое игнорировалось германскими властями после аншлюсса (присоединения Австрии к Германии). Было предложено передать этот вопрос на рассмотрение заместителей.

Э. Бенин высказался в пользу принятия предложения трех делегаций о том, чтобы австро-югославская граница оставалась неизменной.

В. М. Молотов указал, что югославские

О югославских репарационных требованиях с Австрии

Далее министры рассмотрели статью тридцать четвертую — о репарациях. Советская делегация предложила рассмотреть репарационные претензии, предъявляемые югославским правительством к Австрии. Делегации Великобритании и США предложили ограничиться указанием, что союзные и соединенные державы не будут предъявлять ни от своего имени, ни от имени своих граждан никаких претензий на репарации с Австрии. Французская делегация в основном согласилась с предложениями делегаций Великобритании и США.

Мотивируя позицию Американской делегации, Д. Маршалл сослался на Потсдамское соглашение, в котором три великие державы заявили о своем отказе от репараций с Австрии. Он указал, что репарации должны взиматься с Германии, а не с Австрии.

Ж. Бино отметил, что на него произвели значительное впечатление соображения, приведенные в заявлениях югославских делегатов. В связи с этим Французская делегация считает возможным предоставить Югославии некоторые удовлетворения за счет австрийского имущества, находящегося на территории Объединенных наций. Французское правительство было бы готово отказаться в пользу Австрии от австрийского имущества, находящегося на территории Франции.

Э. Бенин, ссылаясь на потсдамские решения, высказался против удовлетворения репарационных требований Югославии.

В. М. Молотов уточнил, что на Потсдамской (Берлинской) конференции правительства трех держав заявили о том, что они отказываются от репараций с Австрии. К этому решению присоединилась Франция. Советское правительство может лишь подтвердить, что оно не претендует на репарации с Австрии, хотя для этого имелись здесь достаточные основания ввиду вторжения на территорию Советского Союза австрийских войск, находившихся в составе гитлеровской армии. Однако на Потсдамской конференции не были представлены малые союзные государства. Поэтому было бы неправильно толковать потсдамские решения в том смысле, что представленные там три

Советское правительство считает претензии Югославии обоснованными. Было бы несправедливо присоединиться к точке зрения, защищаемой австрийским министром Грубером, огульно отрицать претензии Югославии. Советская делегация считает необходимым поручить совещанию заместителей рассмотреть предложение Югославской делегации и представить Совету Министров свои рекомендации, закончил В. М. Молотов.

Министры решили передать предложение Югославии на рассмотрение заместителей, предложив заместителям представить 21 апреля Совету Министров доклад по этому вопросу.

правительства, отказываясь от репараций с Австрии, тем самым отказались от репараций и за малые союзные государства.

Советская делегация считает, что репарационные претензии Югославии к Австрии являются обоснованными и их нельзя игнорировать. Разрушения и разграбления имущества на территории Югославии производились германскими войсками и германской администрацией, которые были укомплектованы, главным образом, австрийцами. Конечно, следует уделить внимание обеспечению экономической стабильности и независимости Австрии. Однако Советская делегация не может согласиться с тем, чтобы с Австрии была снята всякая ответственность за те преступления, в которых она участвовала.

Советская делегация считает, что репарационные требования Югославии должны быть рассмотрены в благоприятном духе. Она считает также правильным предложение Французской делегации об удовлетворении репарационных претензий Югославии за счет австрийских активов в самой Югославии.

Советская делегация предлагает поручить Специальному комитету рассмотреть репарационные требования Югославии к Австрии и представить соответствующие рекомендации Совету Министров.

Э. Бенин заявил, что Британская делегация согласна передать заместителям министров на обсуждение французское предложение об удовлетворении югославских репарационных требований за счет австрийского имущества, находящегося на территории Объединенных наций.

Министры согласились передать французское предложение на рассмотрение своим заместителям.

Затем была в основном согласована статья сорок четвертая проекта договора — о собственности, правах и интересах национальных меньшинств в Австрии. Министры согласовали также несколько параграфов статьи, относящейся к внешним делам Австрии. Статья сорок девятая — об общих экономических отношениях — передана заместителям министров. (ТАСС).

Затем была в основном согласована статья сорок четвертая проекта договора — о собственности, правах и интересах национальных меньшинств в Австрии. Министры согласовали также несколько параграфов статьи, относящейся к внешним делам Австрии. Статья сорок девятая — об общих экономических отношениях — передана заместителям министров. (ТАСС).

ВЫВОЗ КАПИТАЛЬНОГО ОБОРУДОВАНИЯ ИЗ ИТАЛИИ В БРАЗИЛИЮ И АРГЕНТИНУ

РИМ, 21 апреля. (ТАСС). Газета «Темпо» публикует сообщение агентства Франс Пресс из города Сан-Паоло (Бразилия) о предстоящем перевозе в Бразилию ряда важных промышленных предприятий Ита-

лии. Перевозка предприятий будет производиться также и в Аргентину, куда будет, в частности, вывезен один из итальянских заводов по производству стальных труб.

сталийские предприятия, подконтрольные хищней не обнаружено, отзывы хорошие. Почтаillon, на всякий случай, предупрежден. По форме все правильно...

Но вот новая жалоба. И опять — на работу тех же почтовиков поселка Никель. Заведующая партбюлетом шпикелькомбината тов. Косилкова и работница Сретенская пишут:

«... Мы присоединяемся к возмущению никельцев. Начальнику городского отделения связи тов. Макаревичу пора основательнее взяться за налаживание работы почтовиков поселка Никель. Формальные отписки делу не помогут!»

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

ОРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА ДОВОДИТ

до сведения всех налогоплательщиков, что прием всех налогов производится отделениями Госбанка и сберегательными кассами в следующих пунктах:

ВОРОШИЛОВСКИЙ РАЙОН

Орское отделение Госбанка (с 10 часов утра до 7 часов вечера),
Сберегательная касса № 4231 (с 8 часов утра до 7 часов вечера),
Сберегательная касса при конторе связи (с 9 часов утра до 6 часов вечера),
Сберегательная касса при мясокомбинате (с 9 часов утра до 6 часов вечера),
Сберегательная касса при станции Орск (с 10 часов утра до 6 часов вечера).

ЛЕНИНСКИЙ РАЙОН

Сберегательная касса № 7244 поселка Никель (с 9 часов 30 минут утра до 6 часов 30 минут вечера),
Сберегательная касса № 7244/04 поселка Локомотив (с 9 часов 30 минут утра до 6 часов 30 минут вечера).

СТАЛИНСКИЙ РАЙОН

Сберегательная касса № 7243 содгород (с 8 часов утра до 8 часов вечера).

БАНК.

Заводу им. Чкалова нужны работники

следующих специальностей:

старший инженер-строитель,
инженер-строитель,
инженер-технолог (нефтяник),
старший инженер-сметчик,
техник-электрик,
чертежник-копировщик.

Оплата по соглашению.

Обращаться в управление завода.

К сведению врачей и граждан!

Мясокомбинат освоил выработку и выпускает в большом количестве желудочный сок.

Требуйте во всех аптеках города!

Дирекция мясокомбината.

ОРСКОМУ ДРАМАТИЧЕСКОМУ ТЕАТРУ ИМ. А. С. ПУШКИНА

ТРЕБУЮТСЯ КВАРТИРЫ для вновь приезжающих артистов театра. С предложениями обращаться в дирекцию театра.

Утреннее заседание 19 апреля

Продолжалось обсуждение проекта договора о восстановлении независимой и демократической Австрии.

О собственности Объединенных наций в Австрии

Продолжительную дискуссию вызвала статья сорок вторая проекта договора — о собственности Объединенных наций в Австрии. Особое внимание привлек параграф этой

статьи, касающийся компенсации австрийским правительством за ущерб, причиненный собственностью Объединенных наций в результате войны.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99